

ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА БОРИС СМИРНОВ

И коль страна быть прикажет героем,
Из нас героем становится любой*...

Не вдумываясь в смысл этих слов, Боря Смирнов распевал во все горло вместе с другими ребятами любимую песню. Да и вообще слово „герой“ не имело для него конкретного смысла и уж, конечно, никогда не приходило Борису в голову, что Родина назовет его героем.

Великая Отечественная война явилась суровым экзаменатором для Советского государства и для каждого нашего человека в отдельности. Борис Смирнов с честью выдержал этот экзамен.

Это был рядовой юноша. Родился он в 1921 году в семье рабочего, посвятившего воткинскому заводу 35 лет своей жизни. Здесь работали братья Бориса, его родные; сюда после окончания семилетки потянуло и смуглого стройного юношу Бориса.

Два года школы фабрично-завод-

ского ученичества при заводе и он пришел в цех квалифицированным токарем. Быстро сроднился он с коллективом, полюбил свой цех, как родной дом. Вступил в комсомол, выдвинулся среди товарищей своей активной работой.

Вскоре при заводе организуется ремесленное училище и Бориса Смирнова направляют туда мастером. С любовью он передавал свой опыт и знания пытливым ребятам.

... 1943 год. Враг еще не оставил своих попыток покорить нашу страну. Опасность еще велика. Родная семья и полюбившие его ученики проводили Бориса на фронт.

На фронт Борис принес с собой чувство жгучей ненависти к врагу и упорное желание поскорее очистить от фашистской нечисти родную землю.

Эта ненависть помогла Смирнову быстрее освоить сложную профессию артиллериста. Сначала вторым номером, затем наводчиком, командиром орудия и, наконец,



командиром взвода участвует он в боевых действиях. И в каких бы он условиях ни находился, — везде он выделялся своим бесстрашием и своеобразной аккуратностью.

—Наступает пехота, — рассказывает Борис Александрович, — тебе

поручают охранять передний край врага. Ну, значит, и „охраняешь“ его. Тут смотря в оба: наши поднялись в атаку, а на вражеском переднем крае чтоб все было „в порядке“, чтоб его огневые точки не мешала нашим. Вот и стараешься.

Аккуратность Смирнова была отмечена командованием и его грудь украсила первая награда — медаль „За отвагу“.

—Эта награда произвела на меня большое впечатление, — рассказывает Борис. —Казалось, что не заслужил я ее и чувствовал себя в долгу перед Родиной.

И может быть поэтому, когда после ранения его отправили в медсанбат, он без разрешения врача возвратился в часть.

Борис перечисляет операции, в которых ему пришлось участвовать, и его рассказ — это история целого периода Отечественной войны и география запада нашей Родины.

... Стоял жаркий полдень. На небольшом плоту Смирнов со своим расчетом и 17 пехотинцами переправляется через Вислу. Против-

ник ведет истопленный обстрел и, кажется, вот-вот накроет горсточку храбрцов.

Но вот уже близко берег. Они захватывают небольшую полоску земли на вражеском берегу, врастают в землю и стойко выдерживают в течение 10 часов 8 яростных контратак.

Ночью этот лоскут земли становится плацдармом для наступления нашей пехоты. Затем отсюда неудержимым потоком разливается наступление, выбросившее немцев за Одер. За этот подвиг правительством присвоено Смирнову звание Героя Советского Союза.

Его подвиг слился с подвигом миллионов людей на фронте и в тылу и, под руководством нашего вождя и полководца Сталина принес нам победу над врагом.

Товарищ Сталин в своем предвыборном выступлении нарисовал яркие перспективы расцвета нашей Отчизны. Для больших дел нужен подвиг людей в труде. Смирнов и в мирном труде постарается быть впереди.

Х. Рулдан